
 

 

SENSA 35RT
SENSA 35RM

SENSA 35 RT
permette l’accensione temporizzata della luce. Il conteggio del tempo si attiva ogni volta che l’utente sposta l’anta. 
Insallabile in qualsiasi tipo di anta battente, anta a ribalta, cassettiera e ante scorrevoli leggere.

SENSA M 
permette l’accensione temporizzata e lo spegnimento in chiusura con contatto magnetico installato sulla parte 
fissa del vano. 
Il conteggio del tempo si attiva ogni volta che l’utente sposta l’anta. Installabile in qualsiasi tipo di anta mobile e 
cassettiera. 
Consigliato per ante scorrevoli pesanti e/o ammortizzate.



2

INDICE

1 - CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO
	 1.1 - DATI TECNICI
	 1.2 - CAMBIO DELLA BATTERIA
2 - PREDISPOSIZIONE SULL’ANTA
	 2.1 - DIMENSIONI SENSORE E LAVORAZIONE SU ANTA
	 2.2 - POSIZIONE DEL CONTATTO REED PER LA CALAMITA
	 2.3 - APPLICAZIONI MAGNETE
3 - UTILIZZO DEL SENSORE
	 3.1 - DESCRIZIONE
	 3.2 - UTILIZZO 
4 - PROGRAMMAZIONE DEL SENSORE
	 4.1 - PROGRAMMAZIONE CON ASSOCIAZIONE DEL NUMERO SERIALE
	 4.2 - PROGRAMMAZIONE DEL SENSORE CON ASSOCIAZIONE MANUALE
5 - CANCELLAZIONE
6 - IMPOSTAZIONE DELLA SENSIBILITÀ DEL SENSORE



3

+

1 - CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

1.1 DATI TECNICI

Alimentazione

Durata della batteria

Codifica

Frequenza radio

Portata

Tecnologia

Spintore innesto Batteria Led

Batteria tipo:
CR2450

Batteria al Litio tipo CR2450

4,5 anni con 30 attivazioni al giorno

Rolling code

433,92 MHz ISM

50m (20m all’interno di edifici)

Riconoscimento
del movimento

Riconoscimento del movimento
e contatto magnetico

SENSA R35 T SENSA R35 M

Sensore magnetico
(SENSA M version) Tasto

Scanso per 
estrazione

1.2 CAMBIO DELLA BATTERIA
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2 - PREDISPOSIZIONE SULL’ANTA

2.1 DIMENSIONI SENSORE E LAVORAZIONE SU ANTA

2.2 POSIZIONE DEL CONTATTO REED PER LA CALAMITA
(SOLO PER VERSIONE “SENSA 35RM”)

Diametro: 38mm

Diametro: 34,5mm

Min. 12,5mm

Diametro: 35mm

Scanso per 
estrazione

Sensore reed
per magnete

Freccia su
etichetta dietro

Sensore reed
per magnete

Scanso per 
estrazione

Sensore reed
per magnete
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APPLICAZIONE CON MAGNETE ASSIALE (Sensa R35M + MAG153A o MAG225A)

2.3 APPLICAZIONE DEL MAGNETE (VERSIONE ”SENSA M”)

APPLICAZIONI CON MAGNETE DIAMETRALE (Sensa M + MAG1030D)

POSIZIONE A1

POSIZIONE D1

POSIZIONE A2

POSIZIONE D2

POSIZIONE A3

POSIZIONE D3

A1 (con MAG153A): max 15mm
A1 (con MAG225A): max 30mm
B1: 5mm

C1 : max 30mm
D1 : 0 mm

A2 (con MAG153A): max 15mm
A2 (con MAG225A): max 30mm
B2: 5mm

C2 : 0 mm
D2 : max 30mm

A3: 5mm
B3 (con MAG153A): max 15mm
B3 (con MAG225A): max 30mm

C3 : max 30mm
D3 : 0 mm
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3 - UTILIZZO DEL SENSORE

3.1 DESCRIZIONE DEL SENSORE
Sensore per il controllo automatico del movimento dell’anta per inviare un comando di accensione ad una ricevente
compatibile.

3.2 UTILIZZO DEL SENSORE
Per poter utilizzare il sensore è prima necessario fare le procedure di apprendimento 
sulla ricevente (vedi paragrafo 4).

SENSA 35RT - INVIO DI UN COMANDO A UN DISPOSITIVO:
Il sensore quando vede un movimento, invia un comando di accensione della luce alla ricevente su cui è abbinato.
Lo spegnimento è previsto con un timer nella ricevente (vedi manuale della ricevente).

SENSA 35RM (con presenza di calamita) - INVIO DI UN COMANDO A UN DISPOSITIVO:
Il sensore quando viene aperta l’anta o quando rileva un movimento invia un comando di accensione della luce alla
ricevente su cui è abbinato.
Lo spegnimento è previsto alla chiusura dell’anta e/o con un timer nella ricevente (vedi manuale della ricevente).
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4 - PROGRAMMAZIONE DEL SENSORE

Per utilizzare il sensore è necessario programmarlo in una ricevente

4.1 PROGRAMMAZIONE DEL SENSORE CON ASSOCIAZIONE DEL NUMERO SERIALE
Default: codice di fabbrica unico, necessaria l’associazione manuale

PROCEDURA:

PASSO 1
Fare una pressione lunga
(circa 5 secondi) del
pulsante sul sensore.

Il led si accende e
ciclicamente
cambia colore.

PASSO 3
Il led resta acceso del colore scelto.
Fare una pressione breve del pulsante sul sensore e
contare il numero di lampeggi emessi dal led:

LAMPEGGI 	 NUMERO SERIALE
1 lampeggio 	 1
2 lampeggi 	 2
3 lampeggi 	 3
4 lampeggi 	 4
5 lampeggi 	 5
6 lampeggi 	 6
7 lampeggi 	 7
8 lampeggi 	 8
9 lampeggi 	 9
10 lampeggi 	 10
11 lampeggi 	 11
12 lampeggi 	 12
13 lampeggi 	 13
14 lampeggi 	 14
15 lampeggi 	 15
16 lampeggi 	 16
17 lampeggi 	 17
18 lampeggi 	 18
19 lampeggi 	 19
20 lampeggi 	 20
21 lampeggi 	 Codice di fabbrica unico,
		  fare associazione manuale
		  (vedi paragrafo 4.2)

PASSO 2
Rilasciare il dito quando il led si accende del colore
corrispondente all’uscita alla quale si vuole 
abbinare il sensore.
ESEMPI:

Rilasciando il dito
sul colore rosso il
sensore farà
accendere LUCE1

Rilasciando il dito
sul colore verde il
sensore farà
accendere LUCE2

Rilasciando il dito
sul colore blu il
sensore farà
accendere LUCE3

Rilasciando il dito
sul colore giallo il
sensore farà
accendere LUCE4

Led
rosso

Led
verde

Led
blu

Led
giallo

Uscita1

Uscita2

Uscita3

Uscita4

PASSO 4
Fare una pressione breve
del pulsante sul sensore
durante il lampeggio
corrispondente
al numero seriale
desiderato per
terminare il
conteggio.
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4.2 PROGRAMMAZIONE DEL SENSORE CON ASSOCIAZIONE MANUALE

PROCEDURA:

5 - CANCELLAZIONE RADIO

5.1 CANCELLAZIONE DEL SENSORE DALLA RICEVENTE
Con questa procedura si elimina un sensore dalla memoria della ricevente in cui era programmato.

PROCEDURA:
1- Accedere alla ricevente ed eseguire la procedura di “cancellazione del singolo trasmettitore” (vedi il manuale
della ricevente).

PASSO 1
Fare una pressione breve 
del pulsante sul sensore.

Il led si accende fisso
di colore verde

PASSO 2
Attivare la ricevente sulla quale si vuole
programmare il trasmettitore in
modalità “programmazione radio di telecomandi
multifunzione” (vedi il manuale della ricevente).

PASSO 4
La ricevente fa tre lampeggi per confermare
l’apprendimento
(vedi il manuale della ricevente).

PASSO 3
Fare una pressione breve 
del pulsante sul sensore.

Il led emette dei
lampeggi
di colore verde
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6 - IMPOSTAZIONE DELLA SENSIBILITÀ DEL SENSORE

Con questa procedura si può modificare la sensibilità del sensore al movimento. 
Questo per adattarsi ai vari tipi di ante e utilizzo.

PROCEDURA:

PASSO 1
Fare una pressione breve 
del pulsante sul sensore.

Il led si accende fisso
di colore verde

PASSO 2
Fare una pressione lunga
(circa 7 secondi) del
pulsante sul sensore.

Il led fa dei
lampeggi di
colore blu

PASSO 3
Contare il numero di lampeggi emessi dal led:

3 lampeggi= sensibilità alta

6 lampeggi= sensibilità bassa

PASSO 4
Per cambiare l’impostazione ripetere la procedura
dal punto 1, la centrale eseguirà alternativamente
3 o 6 lampeggi.
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